

№ 80 (2899)

5 июля 1942 г.  
(Воскресенье)

# КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган  
Воскресенского района ВКП(б)  
в райовете, Горьковской области  
Число № 8 кол.

## Использовать каждый час хорошей погоды

Условия уборки янтаря значительно отличаются от прошлых лет. На сенокосе приходится пользоваться каждым погодным днем, чтобы не отпустить уборку трав на поздние сроки. Колхозам надо иметь все уборочный инвентарь постоянно в полной готовности и пускать его в ход в широчайшем объеме. Сельские депутаты надо обязательно начинать уборочный янтарь в районской и рай дружеской, но большинство артели еще не начинали и не закончили и ремонт инвентаря. На эту вещь колхозы отменяют работу колхозников, а колхозники идут в поле. Сельские депутаты надо обязательно проверить состояние инвентаря колхоза и рай дружеской, а колхозники идти в поле. Погода изменчива и прерываема будет, если из-за неготовности руководителей не

будут использованы хорошие дни. В такую погоду большинство колхозов района заняты сенокосом и уборкой янтаря. Впереди идет Габинский сельсовет. Но есть и такие руководители, как председатели добросовестного колхоза пов. Валуевки, которые не хотят заготавливать сено. Они не учитывают, что в нынешних условиях сено будет иметь очень важное значение в кормлении скота.

В шлоху погоду все работы колхозов должны быть направлены на заготовку сена и заготовку кормов. Тут еще не все освоились из-за волн, а веточный корм идет в шлоху погоду можно использовать шлоху. Фермы выросли, света стало больше и его нужно обеспечить хорошим кормом на весь стойловый период.

## Хорошие труженники

На доске показателей в Габинском колхозе «Делегаты» ежедневно записывают много фамилий стахановцев последнего дня, лучшие званья, широкое переименование званья. За 26 июня показатели даю звание Семиковой из первой бригады. Все члены званья на прошлые выходные нормы на 250 процентов. Работы были закончены и достигнута оптимальная норма, которая на рыхлении и окучивания культуры выполняли нормы на 150 процентов.

В этом колхозе, нетившим во Воскресенском социалистическом соревновании, много хороших труженников. Все стремятся сделать все возможное для победы, работают не покладая рук. Пособия промывают во второй раз. На прополке и рыхлении кол-сагу заводу около 50 человек. Вымыто над пар 2.150 колхозников и заводу 2.500 на площади в 63 гектара. На выкопке овощей нормы кол-

хозники значительно переименовывают. При заделе 10 гектар В. И. Козлова, А. В. Нефедова, А. Ф. Нестерова, А. И. Шатов вымыто по 12. Даво у всех этих productivity заработано по 50—100 трудодней, а у взрослых колхозников значительно больше. У Сергея Шарамова, которому только 13 лет, на 1 июня и до 70 трудодней было. Денежно-вещной Зоя Курочкина на 1 июня заработала минимум трудодней взрослого колхозника—26 трудодней. Машковская А. В. Нестерова подготовила к уборочной машине. Отгреботировано 3 жень-ля, посажена капуста и морковь, выкопаны лук, готовый и молодые грибы.

В колхозе все работы проходят слаженно и организованно. Строгий индивидуальный сделщина позволяет видеть труд каждого колхозника. Каждый знает сколько он сделал и старается не отставать от передовиков. В. Полев.

## Поднято пара 60 гектаров

Благочестивый колхоз «Звезда Илгача» закончил выкоп пар. Поднято около 60 гектаров, вместо 50 по плану. Колхоз работает на пахоте кол-

хозник Г. И. Толкаев. Он ежедневно переименовывает дневное задание. П. Синявина.

## Действующая Армия

(В захватывающие Карельского фронта).



Медсестра Ладина проверяет пульс у выдворивающегося моря Советов.  
Фота П. Мельникова.

## ВЫПУСК РАЙОНУ

### Выпуск работников сельского хозяйства

Заключена учеба в районной колхозной школе. Подготовлено 42 счетовода, 22 заводящих животноводческих ферм, председатели колхозов, бригадиры. Многие из них окончили курсы с отличиями и хорошиями оными. Отлично учились счетоводы гг. Хаткина, Шенкина, Замисова, Сидорова. На провоточном этапех назвали твердые званья на гг. Камышиной, Шенкиной, Замисова, Сидорова. В ответах чувствовали, что материал они знают и поэтому справятся с новой работой.

Часть молодых счетоводов сразу же направлена в колхозы.

Много нового, полезного получили на курсах и животноводы. Некоторые раньше работали на фермах, но мало были знакомы с вопросами животноводства.

Отличные и хорошие знания показали А. Я. Барышева, из Бавдского колхоза, К. В. Носов, из Ивашковского, П. Шигамова, из Богдановского, Капустянского сельсоветов, К. И. Успенкова, А. И. Сидорова, М. И. Кашокина и другие.

Все они обещали бороться со своим колхозом за оптимальные продукты, за увеличение поголовья скота на фермах, активно участвовать в социалистическом соревновании.

З. Чебурина

## Помого соревнование

Шарло было развернуто социалистическое соревнование на прополке между званьями в Воскресенском колхозе «Восход». Соревнители, званья быстро закончили всю прополочку. Передовики были званья П. А. Шарбатова и Е. С. Зеленова. На полях работало много школьников.

М Чибисова.

## Выигрыши в 500 рублей

Воскресенская райбюрогосбанк и ныне выиграла выигрыши разных званья, на сумму 26420 рублей, из них 82 выиграно, на 9000 рублей, по денежно-вещной лотерее.

Выигрыши по 500 рублей на билеты денежно-вещной лотереи получили А. И. Пешеничкина, М. П. Ясина.

Выиграла Заповедников сельхозартели В. Е. Кремни выиграл 500 рублей на стобудельную облигацию. Выданы выигрыши по 750, 300 и 200 рублей.

Л. Косульникова.

## Действующая Армия

(Западный фронт)



Гвардейско-автомобильный И-ский гвардейский краснознаменный полк выдвинул в наступление боевые машины, на уничтожения орудий. За боевые заслуги т. Лысов награжден орденом Красной Звезды.

Фота Д. Чернова.

Фотатрионика ТАСС

## Колхозный бригадир

Роль бригадира в колхозе, как мастера производства, велика и ответственна. Он должен расставить рабочую силу, следить за качеством работы, пресекая брак и недоклады, поднимать трудовую дисциплину и производительность.

Бригадир колхоза должен быть душой соревнования, настоящим окованной силой бригады в борьбе за первенство.

Не все бригадиры правильно поняли свою роль и не все являются настоящими окованной силой колхозника. В Пашоньянском колхозе бригадиры могут обмануть колхозников на работу, обмануть сделанное за день, а иногда и за пятнадцать, не считать трудодней, и все.

Колхозники работают слобод, из-за непроизводительности труда. Например, 12 июня колхоз выкоп 52 гектара. В среднем выкопало по 0,13 гектара, вместо нормы 0,30. И на остальных работах нормы выполняли от 30 до 80 процентов. А бригадир М. А. Бугалов и Т. И. Булакова ничего не предприня-

ли для выявления индивидуальных сделчин и устранения недостатков. Председатель. Храмон продолжительное время на руководящей работе в колхозе, но в организацию труда не вникает и не учит молодых бригадиров как правильно организовать труд.

Еще хуже организован труд в Русевинском колхозе. Индивидуальными сделчинами нет. Бригадир назначает колхозников на работы не из расчета потребности в рабочей силе и исходя из нормы выработки и объема работы, а столько, сколько выдумает. На прополку 16 июня назначил плетением 6 бригад партийных организаторов и сельских Советов постановил, систематически вести индивидуальную работу с бригадирами, учить их, воспитывать, добавлять, чтобы они были новаторами производства, могли всем колхозникам и колхозницам стать ударниками и стахановцами.

Д. Федулов.

## Выполнять взятые обязательства

Животновод Колпустянского колхоза ии. Карла Маркса, выключился во Воскресенском социалистическом соревновании, обещалось повысить продуктивность крупного рогачего скота, сохранить весь молодняк и строго соблюдать все зоотехнические правила. Договоры подписаны и надо было с первых дней приступать к исполнению. Но получился ли так?

Прошлые дни не заканчиваются повышением продуктивности коров. Грехотурия дойна не знавала, и удом остаются по 5—6 литров. Как же при таком извон «удол

не применять то, что ии неслико раз предлагали. На дворе грязь. Крыши дворцов грязь, и в такую дождливую погоду коровы стоят в воде по колено. Сами доярки с трудом проходят к стойлу, надо надевать большие сапоги. В такой же грязи находится и молодняк.

Важнейшей фермой т. Кривоной надо быть более ответственной и требовательной к правлению колхоза и вместе с ним устранить все неурядица на ферме. Побольше и своей инициативы. А обязательства, тов. Кривоной, надо выполнять. З. Полевая.



# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 июля

В течение 3 июля на Курском направлении наши войска отразили крупную и особенно тяжелую атаку немецко-фашистских войск. Противник несет огромные потери. За день боя уничтожено более 250 танков и свыше 15000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском и Волчанском направлениях крупная атака отразилась нашими войсками.

После величайшей героической обороны наши войска оставили Севастополь. На других участках фронта существенных изменений не произошло. За 3 июля частицы на различных участках фронта уничтожены или повреждены до 50 немецких танков, свыше 200 автоматов с войсками и грузовыми возами. Бой продолжается в районе и западной артиллерии. Возвращено 3 склада с боеприпасами, сожжены 13 автомашин и бензонаправлений, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Волчанского направления немцы бросили в атаку против наших войск до 100 танков. Наши танкисты и бронештанки стойко встретили вражеские машины. В результате их боевых действий на поле боя осталось несколько десятков уничтоженных и горющих немецких танков.

На одном из участков Белгородского направления крупные силы пехоты противника, поддерживаемые танками, пытались прорвать нашу оборону. Наши войска отбили атаку немцев в массовом и бойцовском строе. На другом участке артиллеристы и танкисты уничтожили 27 танков и свыше 500 солдат и офицеров противника. На отдельных участках Западного фронта наши артиллеристы разгромили дот, 2 батальона, уничтожено орудие, миномет и изорвано два склада с боеприпасами противника.

Действительных наших разведчиков, под командованием

лейтенанта Жученко (Калининский фронт), проникли в тыл противника и устроили засаду в одном населенном пункте. На следующий день в этот населенный пункт пришло до 250 немцев. Несмотря на численное превосходство противника, разведчики решились наступить в бой. Первыми же выстрелили они противником из танков. Ослепленные от внезапного удара, немцы пошли в атаку. Им удалось окружить дом, в котором находились лейтенант Жученко с группой бойцов. Отчаянные разведчики гранатами и огнем из автоматов уничтожили 80 танков противника, вражеские машины вырвали и взорвали в свою честь.

Отряд партизан, действующих в одном из районов Киевской области, устроил засаду на линии железной дороги. Бойцы пехоты и немецкие войска были вынуждены остановиться, партизаны забросали вагоны гранатами, открыли огонь из пулеметов и уничтожили свыше 150 оккупантов.

Немецкие ефрейторы Штайн и Шеллер, капитан Френкель и лейтенант Дугденберг: «Насколько легко нам было на Францию, настолько тяжело

здесь. Недавно русские очень сильно обстреляли наш транспорт. До самого вечера мы хоронили убитых. Русские стреляли очень точно—мы уже почувствовали... Последняя атака стоила нам тяжелых потерь, и через три дня мы вынуждены были отступить. Мысли не удалось выключить ни на минуту. Но будущее всего этого не опечалит. И никому не желал бы поспать сюда».

Немецкая утюг-шерсть Адольф Мертин имеет сестру брату Августу Мертин в Швейцарии (Мюльхаузен): «Скорее тебе, вероятно, отпадет в действующую армию. Да смелее тебе судьба от России! Здесь нас попросту похотелет спать, причем сейчас даже более омерзительно, чем в самые трудные времена».

Среди населения Гуманна за последние время усилены антивоенные настроения. В Бухаресте полиция раскрыла подпольную организацию, в которую входили представители различных политических течений. Участники этой организации ставили перед собой задачу добиться выхода Румынии из войны. Организация имела тип, поэзию и скамьи с оржием

## Действующий Черноморский флот.



Лучший оружейник И-ской авиачастей морской авиации коммунист сержант И. И. Корнейко готовит самолет к боевому вылету.

Фото М. Редкина.

Фотокорреспондент ТАСС.

## 250 дней героической обороны Севастополя

Наши войска оставили Севастополь. По приказу Верховного Командующего Красной Армией 3 июля советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней героической советский народ беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. Артезианские скважины в Севастополе были и безраздельно штурмовали город с суши и с воздуха. Огромная от сухопутных снарядов с тылом, неизлечимой трудностью в подготовке боеприпасов и своем расхождении в воздухе, а также в достаточной прочности в воздухе, советские батареи, морская, кондукторы и подпитания совершили чудеса воинской доблести и героизма в деле обороны Севастополя. Немцы в своей беспринципности и жестокости при атаке Севастополя до 300 000 своих солдат, свыше 400 танков и до 900 самолетов. Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как можно больше приковать на Севастополе силы вражеской армии. Немцы в своих попытках захватить Севастополь и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Смело успешно выполняли составительский гарнизон свою задачу, это лучше всего видно на следующих фактических данных. За последние 250 дней штурма Севастополя противник полностью разгромлен 23,24,28,50,132 и 170 немецкие некоторые дивизии и четыре отдельных полка, 22 танковые дивизии и отдельные подразделения танковой Кумандинской дивизии и большое количество частей из бывшего коалиционной. За этот короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150 000 солдат и офицеров, из них не менее 60 000 убитых, более 250 танков, до 250 орудий. В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя протер потеряли до 300 000 своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь,

немецкие войска понесли огромные потери, приобрели огромные материальные, а также и людские потери. Истреблена масса дот, проволочная минная заграда на город, почти разрушена его.

Советские войска потеряли с 7 июля по 3 июля 11 395 человек убитыми, 21 099 ранеными, 8 340 пропавшими без вести, 30 танков, 300 орудий, 100 самолетов. Большие потери и ранены в Севастополе авиационными.

Военное и политическое значение Севастопольской обороны в Отечественной войне советского народа огромно. Своими большими количеством немецко-румынскими, захваченными городскими и военными частями немецкого командования. Милейшая стойкость Севастополя была одной из важнейших причин, сорвавших преславутое «еврейское наступление» в Гетто Польши. Во время по времени в темпах, немцы огромные потери авиации.

Севастополь оставил советским войскам, по оборону Севастополя войдет в историю Отечественной войны Советского Союза как величайший патристический подвиг. Севастополь обогатил славыми боевыми традициями народов СССР. Безмерное мужество, проявленное в борьбе с врагом и самоотверженное защитников Севастополя вдохновляет советских патристических подвиги. Севастополь волевыми в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слова о главных организаторах героической обороны Севастополя—вице-адмирале Отдарином, генерал-майоре Петрове, капитане 1-го ранга Кувшинове, дивизионном комиссаре Чукове, генерал-майоре Рыжов, генерал-майоре Моргунове, генерал-майоре авиации Ермаченкове, генерал-майоре авиации Оттавине, генерал-майоре Ноздрове, генерал-майоре Колчанове, генерал-майоре Крылове, подполковнике Кыштокове—войдет в историю Отечественной войны против немецко-фашистских мерзавцев, как одна из самых блестящих страниц Советинформбюро.

# ВАРВАРЫ\*

Бой! Проти эти, злолюки и отомсти!

Молодой патристич был так арта. Пусть искусство вылетит тебе сердцем. Называют придет тебе немцы. Твой сын перелетит в тату, в пуле, в сырды.

Иный агитатор Раксинка подше, что творить немцы на нашей земле, наступил на Беларусь. Ты горди им сейчас во время захваченных им районов.

В своем врачеве годы средневековой зрелости она палила на своем измученном рабстве. Тонкая фантазия способна на такую степень злодейства. Она опоганила землю, на которой мы счастливо и мирно жили, она летит погубить наше будущее—наших детей. Грешный фантастический сон! Прощай на своей святой земле.

Прямо тебе фанты, Проти. Злолюки, Отомсти!

## 1. Черная ночь

Когда Зоо Феоктистовы зашла на родного Сиво-Павловку под Воловоиславом, откуда вылетели немцы, их было много. Мать пела, вылезал дух и трих лет. Зоя вышла грудуго—он тебе.

Мороз был такой, что, если плюнуть, плесок застынет, и падая на землю, с шумом, как каменное. И земля становится такой побобка жакно. Все живое прачется в берлоги, в дупло.

Зарывается в снег. Человек в твоем юбке сидит дождя у ночи. У Зою тоже был жарко наполовину белее. Дети уже спали. Немцы вошли неожиданно и сразу предожгли покиннуть бег.

Зою и ее мать звали, что просбы беспоселены, и тышла. Небо разрыдала молния склад, ветер обмал с шумом. Мать гасило ступала, стегнула под двойной юбки. У Зою стили руками; маленький кавто стирала пухом.

—Мамочка, мне больно рудак,—стопала Зою.

Мать молчала и плала. Она понимала, что это значит.

—Мамоча, он падает, я не могу бегать!—кричала в отчаянии Зою.

Тогда мать сжала ей глухо и отставило.

—Мамоча, он умрет.

—Остальное, — повторила мать, шагая все тише, все тише. Уж надо было забарать между двумя детьми. Она вбирала.

Нутрь брост в нее ванию тот, кого жизнь не астаждала делать такую выбор.

—Я и повила его в снег, —говорит девочка, замалываясь от слез. Нет, нет, я его не бросила, я его положила тихоню.

Ребенок давал умяк, но ей казалась, что он ярится все громче и громче. Может быть, это только мимолет в ушах, но она схватывалась за голову и бежала вперед. За ней тяжело ступала мать.

Снаруж разорвался так близко, что убиты они были все твое сердце—я мать и бог маль-

чика. Смерть на это раз была добрее: она знала ее с обонянием силками, чтобы не пришлось выбирать еще раз. Зою оставила одна в безлом безмолвии.

—Отрвали мне пальчики, которые его бросила,—говорит она, как взрослая, глядя на свои кулачки.

## 2. Прямик из истории

Глаза у Семы Малашиня оба только и терные, но видны они только одним. И все лицо по глазам типательно запорто белой вырдел, как маской.

Она пытается говорить, но ее трудно понять. Хорошо еще, что она пишет. И когда она не может что-нибудь высказать, тогда хватается за карандаш.

Она из Ново-Александровки, из под Воловоиславом. Шестнадцатого января немцы отступили. Большую часть домов они подожгли. Буростки угнали в тыл.

В июне делала раненые бойцы. Сюда же собралась погреться женщины и дети. Уже אזволила последние востры, в

себя входила наши части.

Две притисла эти последние фанты—неонитно. Трудно сказать тачка, хотел ли он уйти и заподоз, или остался в ожидании помощи от своей армии; там, там, но только тогда вышел «карты бой», как выражается Сема, он выхватил гранату и бросил ее в раненых и детей.

—Его надо не ранило,—говорит девочка, —его убали на шаг.

А их выносили из горной избы—мертвых и раненых, бойцов и детей.

Семю хотелось сказать, но это стоило слишком, но мы выжили, а кто не выжил. Должна вмешаться сестра.

—История я люблю рассказывать,—переводит сестра, —я про немцев знала, мы проходили Александровского, только я никогда не думала, что мне такой придется повест с немцами.

Отв. релятор И. П. Крылов.